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Передплата
на »РУСЛАНА« виносить: 

з Австриї:
в а цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів; з висилкою двічп 
в тижня о1/, долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4*/, долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

• >» г •
»Вирвеш ми очи і пущу ми вирвеш: а не возьмеїп милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Цар в подорожах.
(х )  3 нагоди останнього зїзду царя з 

нїмецким цїсарем рознесли ся вісти про на- 
мірену царем зустріч з цїсарем Франц Йіо- 
сифом. Як відомо, цао Миколам має намір 
відвідати короля Едварда, президента Фаль- 
єра, зустрінути ся відтак з королем Вікто
ром Емануїлом а в повороті' з Італії відві 
дати також нашого цісаря. Останній зїзд 
царя з нашим цїсарем відбув ся в 1903 
році, в жовтні, у Відні, звідки обидва мо
нархи удали ся до Мірцштеґ, де по пере
говорах між міністрами Лямсдорфом і ґр. 
Ґолуховским уложено відому проґраму ре
форм в Македонії.

Якнебудь вість про можливий зїзд ца
ря з нашим цїсарем вимагав потвердженя, 
всеж таки можна її уважати вельми імо
вірною, а єї здійснене довело би неперечно 
до злагоди і поправи тих напружених вза
ємин між Австро-Угорщиною а Росиєю, які 
витворили ся з нагоди прилуки Босни й 
Герцоґовини. Кождий безсторонний політик 
при.чнаеть, що прилука Босни « Гсрцм/овм 
ни не була вимірена проти Росиї.

Берлїньский договор вложив на нашу 
монархію задачу введена лзду в сих краях, 
що колись належали до нашої монархії, а 
сї краї давали на полудні нашій монархії 
не тілько природне заокруглене, але були 
заразом необхідною для неї конечностю з 
огляду на сьвітову торговлю своїм положе- 
нєм поміж Адрийским морем і одинокою 
великою дорогою водною на Дунаю. Отже 
нічого иншого лише житові условини були 
одинокою понукою для монархії до прилу
ки сих країв, а зовсім не розходило ся о 
яке небудь ворогованє проти Росиї. Вже к 
Росия була перша, що була повідомлена

— і . . . . . .  - ...............

про намірену прилуку Босни й Герцоґови
ни (зїзд бар. Еренталя з Ізвольским в Бух- 
льові), а мінїстер Ізвольский признав зовсім 
щиро в своїй новорічній промові, що ся по
дія не мала ніякого неприязного наміру су
проти Росиї.

Австрийско-угорска монархія зложила 
наглядні докази, що бажає лише хоронити 
і обезпечити своє посідане, а не наміряв 
вести заборчої політики і нарушати чужого 
стану поеїданя. Цісар Франц Йосиф висло
вив виразко перед делєґацйями, що усту- 
пленем наших війск з Новобазарского сан- 
джаку зложено несхитні докази, що монар
хія не бажає чужих займищ, а те, що бу
ло тоді сказано, має і нині свою вагу. Ро
сия могла впевнити ся, що наша монархія 
навіть підчас балканьского пересиленя зи
мою не думає ставати в дорозі балканьскій 
політиці Росиї, де она не стає в різкій 
суперечности з інтересами нашої монархії. 
Наша монархія, котра є на такім великім 
просторі сумежна з Росиєю, бажає мирних 
взаємин з сусїдною державою, а се також 
потрібне з огляду ';<■ фінансовий і народо- 
господарский розвиток монархії, щоби вій- 
скоьі тягарі, котрі 1 Так мули наслідком зи
мових подій вельми значні, не зростали без
межно. Лише мир може дати основи до 
розвитку і процьвіту торговлї, промислу і 
народо-господарского добробуту, а всяка 
обміна почувань і гадок поміж володарями 
може довести до порозуміня, яке відпові
дав вимаганим і настроеви населеня. Тимто 
вість про можливу зустріч царя з нашим 
цїсарем могла викликати лише успоковнє 
серед загального роздратованя в европей- 
скій політиці.

Між Росиєю і Австриєю не було ніко
ли такого ворогованя, яке бувало між Ан- 
ґлїєю і Росиєю, а мимо того сї останні дер
жави дійшли до порозуміня. Отже можна

Виходить у Львові що дні, 
крім неділь і руских сьвят 
О 0*)і год. пополудня.

Редаиция, адмінїстрация і 
експедиция »Еуслана« прпул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в насажіГавс-
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по цїнї 20 с. від стріч
ки, а в >Надіслачім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні довесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

сподївати ся, що й непорозуміня викликані 
останки ми подіями на Балканї дадуть ся 
усунути, що було би великою порукою е- 
вропейского мира. Тимто, наколиб дійсно 
справдила ся вість про зустріч між царем 
а нашим цїсарем, можна би в тій бачити 
нову запоруку европейского мира і свобі- 
дного культурного розвитку і поступу на
родів.

Перехід на латиньство.
Кождий місяць приносить нам невідрадну 

вістку, що сям або там перейшло стілько а стіль- 
ко осіб з гр.-кат. обряду на латиньский. — На
стає хвилеве роздратоване, бо перехід з одного 
обряду на другий значить у нас те саме, що 
зміна народности — осуджує ся виновників і 
так минають дні за днями, аж доки знов нова 
подія не пригадає нам того сумного стану річи.

І не одному приходить на думку, чому то 
з так легким серцем зміняє неоден той обряд, 
в котрім єго охрещено та ваховано?

лежить вже в природі поневоленого народу; 
що він скоро переймає звичаї, мову, ба навіть 
віру витязя, тай і се правда, щопобідник менше 
або більше культурним і некультурним способом 
старає ся побідженого винародовити. Залежить 
знов від віднорної сили побідженого, чи він дасть 
ся цілком знищити, чи противно всякне в себе 
витязя а бодай стане ему кісткою в горлі, ко
трої він не в силі проковтнути. Після польского 
обчислена є Поляків понад 16 мілїонів душ, а 
після урядового обчислена є нас Русинів-Укра- 
їнцїв більш ЗО мілїонів. Отже є нас два рази 
більше чим Поляків. Та мимо сего наш нарід 
так скоро клонить ся до иольщеня.

Тому буде порадно застановити ся над при
чиною сего неприродного явища між нашим на-

Прикре слово.
(Під сучасну хвилю).

Довго, довго Україна 
Сліпа й глуха була: 
Засліпили, заглушили 
Лукавії люде.
Куліш —  В еликі П роводи.

Прибитий злиднями важкими
В ноезиї розради я шукав.
Чомуж як раз на ті зловіщі рими,
На нерозраднії слова попав ?
Й чому вони мене січуть як кнути,
І чому ніяк не годен їх забути?

Невжеж проклін гнівливого поета 
Прилип до нас як до раба клеймо?
Невжеж ні Ахеронт, ні Стикс, ні Лета,
Ні море мук, через яке йдемо,
Не змиє з нас мерзенної печати ? — 
Невжеж таврованим прийдеть ся умирати ?

Невжеж? Невжеж?.., Які страшні питання, 
Який від них студений віє жах!
Важкий наш гріх, нелегке покаяння;
Більмо на оці в нас, а віск в уш&х.
Не чуємо, що нам минувшість каже,
Не видимо, як пбтлю ворог вяже.

Сліпі й глухі. Гріхи нас осліпили,
Найшов на нас якийсь пекольний шал,

На батьківські кістки, на матірні могили 
Сини табун пускають дикий в чвал.
Гей! Гейже га! Як довга Україна,
Все той самий туман і та сама руїна.

Не досить, що різник покраяв нас на
[штуки,

Ж ивцем козацьке тіла шматував,
А ми й собі берімо ніж у руки 
І докінчім, що душегуб почав.
Не слухаймо, які вокруг лунають стони, 
Биймо палі, кладім нові кордони!

Чудовий вид! Стоять палі рядами, 
Мальовані на синьо-жовтий цьвіт.
По сей бік лев, по той щити з волами,
А Михаілови немилий божий сьвіт.
Колиб він міг — то взяв би меч в де-

[сницю
І порішив марний спір о границю.

Колиб він міг — війшов би у пороги 
Сьвятинї грецької, на зимний мармур став, 
І показав би вам закуті в диби ноги,
І розповів би всьо, чого зазнав,
А можеб ви огнем сьвятим займились, 
Зєднали ся і більше не ділились.

І можеб ви зєдинені почули
Нечуваний доселї Божий глас.
І можеб ви в будучність зазирнули 
І з манівців на шлях новели нас...

Нарбд велика річ. — Лиш треба згоди, 
[згоди,

Незгодою падуть найбільшії нарбди.

Нарбд, нарбд!... Та ви його знімайте, 
Ведіть, женіть, щоб не охляв у сні.
Піп крок, що два ворбта відчиняйте 
І паркани розвалюйте тісні.
А все кажіть, а все кричіть над ухом,
Піп ми живем не хлібом лиш, а й духом.

Що хліб гниє, а дух цвите, як квіття,
Й невмирущий має в собі дар.
Минуть важкі часи, минеть ся лихоліття 
Та надійде колись і наша яр.
Коли здоровий дух, — то й квітом

[розівєм ся,
Колиж гниле зернб — то квіту не

[діждем ся!

Гниле зернб!....  А хтож гноїть, нівечить,
Як не сварня, не боротьба облуд?
Оден робити рад, а другий лиш перечить, 
Зневірою затровує свій люд.
Той каже: „браття! ворог коло хати"!
А той йому: »не бійте ся! Йдіть спати»!

Той каже: „браття! Чуєте? В Полтаві 
Готуєть ся великий, царский пир.
Дивіть, кати зїзджають ся керваві,
Встає Петро Великий, як опир,
І в чорну, темну ніч пускаєсь по стенови, 
Щоб ссати з наших серць останню каплю

[крови“!
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родом. Відпорна сила народу лежить в розбу- 
дженю нациовальної сьвідомости, в економічнім 
добробитї, в привязаню до своєї віри, обряду, 
мови, ти в числї сьвідомої інтелїґенциї того на
роду.

Наш нарід сотки літ переживав над собою 
неволене Чужих народів, тому у него нема ясної 
та сильної национальної сьвідомости, він привик 
до чужого панованя, не може навіть на разі зро
зуміти, що і він може занимати рівнорядне ста
новище з иншими народами і тому уважає себе 
низшим від других як приміром свою мову ува
жає хлопскою, а нольску паньскою, відповідною 
до урядованя. Тим дасть ся пояснити, що наш 
простолюдин, хотяй не уміє польскої мови, ста- 
рає ся її калічити, стрінувшись з першим ліп
шим сурдутовцем, або прийшовши до якого у- 
ряду. І тому то так тяжко по наших руских 
селах позаводити руске урядоване. А наколи до
дамо до сего і сю обставину, що витязь не жу
рить ся про осьвіту нашого народу, то стане нам 
ясною річию, чому наш нарід такий темний, що 
не розуміє свого народного „я“.

Руска інтелїґенция ради користий та ноче- 
стий винародовила ся — а позістав лише селя
нин і сьвященик з своєю мовою і з відрубним 
обрядом. Безперечно треба признати, що лише 
Церкві нашій з відрубним обрядом та духовень- 
ству маємо завдячити, що наш нарід не загинув. 
А що наше духовеньство було в пониженю і ма
ло просьвічене, тому годі єго осуджувати, що не 
все ясно розуміло национальне питане свого на
роду, бо „як хто вміє, так і піє“.А що в Росиї є 
подібний обряд як у нас, та що до недавня була 
подібна правопись (а для деяких рублі були за- 
охотою), тому не дивно, що так скоро наші лю
ди ґравітували до неї — бо звісна річ, що гото
ве, велике, блискуче, а ще поверховно подібне, 
манить та притягає слабодухів, і дає їм оружє 
до аґітациї між темною верствою, котра в нуж
ді чіпає ся всего в надії, що їй полекшає. Нині 
сей стан скристалізував ся цілком ясно, що о- 
дні отверто виступають за обрусїнем нашого на
роду а другі приневолені бороти ся проти такої 
колоди, що стоїть на перепоні самостійного на- 
цибнального та просьвітного розвою нашого на
роду. Ся обставина т. є борба межи рами сами
ми є водою на млин для противника, бо може 
відповідно до своїх цілий „(Зіуійє еі ітрега" о- 
слаблювати наші сили, деморалізувати наш на
рід, та представляти нас перед австрийским пра- 
вительством яко ворогів держави під іменем 
„Низвеп" ґравітуючих до Росиї а знов перед ро- 
сийским оравительством представляв нас воро
жим україньским живлом (сепаратистами). Сим 
способом пече собі ворог печеню на нашім огни, 
викликанім братньою ненавистию.

Та крім тих причин, як переслїдованє, те
мнота народу, деморалізоване, економічне убо
жество є ще причина, що лежить виключно в 
нас самих, т. є брак пошанована і нривязаня до 
нишої віри та обряду.

А той йому: „Та най собі пирують,
Най згадують полтавський, ліцтий бій. 
Заснули козаки, заснули — не почують. 
Нехай собі. Далеко хутір мій.
Затулимо вікно, замкнем на засув двері. 
Для них танець — нам спати по вечері**).

Такий йде спір. Люд чує й не знає,
Кому повірити, й За ким піти?...
0  земле рідна, безталанний крає,
Безладдя скільки в тобі, скільки суєти, 
ї  скільки зависти нікчемної і злоби!
Які в буйних квітках великі шнирять

[хроби!

Струси їх геть! З  поранньою росою 
Нехай з листків в болото полетять.
Диви ся — вороги сьміють ся над тобою, 
Сліпу опльовують, глуху сквернять,
А ти мовчиш? і слину меш лизати? 
Невільників, сліпа, безумна мати!...

Сень Крилатий.

*) „А тимчасом — диво і стид! — одній 
частині нашої преси нї сїло нї пало захотілось 
аранжувати серед нашого народа ювілей Полта
ви" і т. д. — „Діло" ч. 125 (Політичні ґльоси).

Скоро який чоловік або громада перейде на 
латиньский обряд, сейчас підносять ся громи,що 
сему винно наше духовеньство, бо оно не спо
вняє своїх душпастарских обовязків. Починає ся 
лайка на всіх, почавши від Митрополита, Епи- 
скопів скінчивша на звичайнім сьвященику, бо 
они, мовляв, не иатриоти, се темні духи, що хо- 
тїлиб загарбати всьо в свої клерикальні руки. 
ГІо правді, спм панам не розходить ся про віру 
та про обряд, лиш о национальність, а забува 
ють на. се, що як раз наша віра та обряд є ті
сно сполучені з понятєм национальности і хто 
виступає проти віри, той виступає тим самим 
проти национальности у нашого народу. Та що 
нарід потребує мати якусь віру і бажає виявля
ти свої іючуваня релїґійні, тому, коли єму зоги- 
дять се, що єму рідне, питоме, тоді він легко 
хилить ся до чужого.. Інтелігента провадить ся 
тим способом до безвіря і неодному все одно, 
чи він гр.-кат. чи римо-кат., а простолюдина

Іпхає ся мимо волї в обійми православя з одної 
сторони або до зміни свого обряду з другої сто
рони, або робить ся з него недовареного ради
кала, котрому не треба нї попа, нї пана! (читай 
разом і Бога).

(Конець буде).

Державна рада.
Підчас розправи над другою Групою будже- 

тової предлоги відповідав мінїстер просьвіти ґр. 
Ш т і р ґ к  на виводи п. Пігуляка в церковній 
справі на Буковині. Мінїстер признає, що розвя- 
зка церковного пйтаня православних Русинів є 
справою великої ваги. Мінїстер візьме ся до сего 
з осторожностию, якої се тяжке питане вимагає, як 
також з відповідною увагою за сю справу і буде 
статати ся полагодити єї.

П. С і м й о н о в и ч  (Румун) представляв в 
своїй промові жалї п. Пігуляка на церковнім по
ли безосновними. Русини хотять вивести церко
вні справи на політичну арену (протести зі сто
рони буковиньских руских послів). Однак сї за
ходи безуспішні, ЛЇПШЄ було 'би, як би Русини 
пристали на бажане Румунів в справі скликана 
церковного з'їзду. Тим способом можна би  се 
прикре питане полагодити (п. Василько кличе: 
будемо видїти! се дорога до доброти!)

Опісля забирає в друге голос п. П і гу л  як , 
збиваючи виводи п. Сімйоновича і твердить ще 
раз, що буковиньскій православній церкві надано 
насильно волоокий характер. Відчитує в цїли фа
ктичного спростована деякі місця з брошури п 
Ончула, де автор закидає церковним властям 
сторонничість і фамілїйну політику (п. Ончуль 
кличе, що обстає при змісті своєї брошурки). П. 
Сімйонович заявляє, що не годить ся з змістом 
брошури Ончула. Тут приходить до острої пере
палки між п. Ончулом а Сімйоновичем.

П. С е м а к а  домагав ся основаня висшого 
краєвого суду в Чернівцях, як також повітових 
судів на Буковині. Вкінци домагав ся, щоби в 
руских округах була руска мова по всіх школах 
обовязковим предметом.

На вчерашнім засїдаїЯо палати послів пос. 
Сьреднявский і тов. предложили внесене на за
ведене податку від вина, коняку та инших на- 
питків.

В дальшій буджетовій розправі забрав го
лос мінїстер торговлї др. В а й с к і р х н е р  і з а 
явив. що готов всі домаганя, які відносять ся 
до почт і телеграфів, як найосновнїйше розслї- 
дити і сповнити їх відповідно до буджетових 
засобів, які буде мав до розгюрядимости. Мінї
стер вказує на свої виводи в буджетовій комі- 
спї що до пйтаня будови водних доріг, підно
сить конечність полагоди закона про похатяу 
торговлю, пригадує справу прибічної ремісничої 
ради, заведене доказу сносібности до гостинно 
шинкового промислу, управильненє торговлї 
фляшковим пивом і справу реформи будівель- 
лої законодатности. При тій нагоді заявляє, що 
треба буде помножити число членів прибічної 
ремісничої ради задля ліпшого узглядненя по
одиноких країв і заводів. На поли суспільної 
політики заявляє, що можливо в осени предло- 
жить закон в справі нового управильненя не 
дїльнсго і сьвяточного відиочинку, управильненє 
праці женщин і правих відносин домашної служ

би. Бесідник ЗаЙОЬімаЗ шш: ділене биту почтово- 
го і телеграфічного персоналу. Невдовзі висту
пить зі службовою праґматикою урядників, яка 
відповідає новітним вимогам. Заповідає, що 
займе ся також управильненєм справ почтових 
офіциянтів і офіциянток а заразом механіків і 
служби. Обговорюючи торговельно політичну по
літику вказує на конечність полагоди договору 
з Румунією враз з доповняючим законом, щоби 
цілий збір законів про договори могло прави- 
тельство управильнити. Се лежить як в інтересі 
держави, так промислу і ремесла. Вкінци про
сить палату о принятє буджету.

По промовах п. Мілєра і Ґінтера забрав 
голос мінїстер рільництва др. Б р  а ф. Обговорю
ючи справу домен і лісів, сказав: Що тикає ся 
державних лісів на сході держави, то завідуванє 
ними є дуже утруднене тим, що там панують 
як найгірші комунїкацийні відносини і що з ф і
нансових зглядів не можна поробити тих вели
ких інвестиций, які би змогли нідвисшити дохід, 
з тих лісів. Запевнив, що всї недостачі, підно
шені в часі розправи, міністерствам рівнож зві
сні, однак тяжко сейчас заспокоїти потреби, які 
сягають десяток літ. Держава причинила ся бо
като до розвитку і двигненя промислу, так та
кож повинна розвинути живу діяльність в цїли 
двигненя рільництва. Теперішний спосіб субвен- 
ционованя спілок уважає мінїстер переходовим. 
Конечне є подвигненє рільництвазаведенєм ріль
ничих машин і всяких здобутків техніки, що 
називає мінїстер упромисловленєм рільництва, 
заразом потрібне є „уторговельненє" єго, як ' не 
менше потреба великих намагань рільництва для 
створена собі хосеннїйших виглядів на торгови
цях. Рільники, повинні бути також добрими куп
цями. Не достає їм доси купецкого духа. Мінї
стер заявляв, що зробить всьо, щоби піднести 
рільництво в тім напрямі і просить о принятє 
етату рільництва.

По промові нос. Штарка промовляв пос. 
С т в є р т н я  (пол. кол.) займаючи ся справами 
з обсягу міністерства публичних робіт.

Мінїстер публичних робіт Р і п заявив, що 
правительство є також переконане, що сучасна 
орґанїзация будівельної служби не відповідає 
вже вимогам, обговорюючи справу промислового 
шкільництва, признав, що Галичина остала на 
сім поли троха по заду, однак є намір утворити 
там нові відповідні заведена. Мінїстер заповідає 
утворене нових промислових шкіл і ради кра
сних штук, зложеної з представників всіх країв, 
якої старанєм було би поліпшене способу будо
ви під зглядом стилю і смаку. Правительство 
задумує утворити також інжінврску палату. Мі
нїстер підносить потребу прилуки до міністер
ства публичних робіт ще кількох відділів, при- 
належних иншим міністерствам, особливо відділ 
будови водних доріг. Вкінци обіцяв мінїстер з 
всею печаливостию старати ся о розслїдженє і 
поперте піднесених справ підчас розправи. 
(Оилески).

По промовах п. Стояна, Кратохвіля і Ай- 
зенгута замкнено засїдане о 1/,12 в ночи. Слі
дуюче нині рано.

П р оси м о б ід х о б и т и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и .
- -  Календар. В с е р е д у :  руско-каї.: Тимо- 

тея сьвящ.; римо-кат.: Зенона єн. — В ч е- 
т в е р :  рускокат.: Вартоломея ан.; римо-кат: 
Івана Хр.

— Преосьв. Епископ Хомишин виїхав на кілька 
днів поза диєцезию.

— Анкета в справі поборювана неграмотности
відбула ся дня 14. с. м. з інїциятиви т о в а  »Иро- 
сьвіта« у Львові. До анкети були запрошені, 
крім членів попередної анкета для иоборіованя 
анальфабетизму, єствуючої при „Просьвітї", та
кож всі львівскі україньскі товариства, що в 
своїх статутах мають за ціль поборюване негра
мотносте. В нарадах взяли участь пгі.: 10. Ба- 
лицкий, др. В. Бачиньский, М. Білецка, др. І. 
Брих, О. 1'айдукевич, А. Гриневич, А. І'апяк, 
А. Іщак, П. Каблак, о. В. Кальба, М. Коць, С. 
Левицкий, К. Малицка, М. Мороз, др. Е. Озарке- 
вич, др. І. Раковский, 0 . Танчаковский, Ю. Тан
чаковский і В. Тимцюрак. По основній дискусиї



з

переведеній над справою неграмотности нашого 
нарада і способами її поборюваня, прийшла ан
кета до ререконазя, що в цілії успішного веденя 
борби з темнотою народа, конечною річию є 
приступити до основана окремого товариства, 
що й порішено. Виготовлене статута поручено 
субкомітетови, до якого увійшли пп.: Ю. Балиц- 
кий, др. С. Баран, М. Білецка, А. Гапяк, Ф. З а 
мори, А. Іщак, о. В. Кальба, М. Мороз, Ю. Сте- 
фанович. З  огляду на вагу справи просить ся 
всіх, що інтересують ся сею справою, щоби бу
ли ласкаві надіслати свої думки, які моглиб по
мочи при уложеню статута на адресу: Ю. Ба- 
лицкий, Львів, Ринок ч. 10. „Просьвіта".

— Краєва рада шкільна помістила в Оагеї-Ї 
Биши/зк-ій отсей комунїкат: В деяких часоиисях 
подано в сумнів право участи учителя другої 
краввої мови яко предмету ,зглядно обовязкового 
в комісиї покликаній до переведена іспитів зрі- 
лости. Понеже по думці §. 14 аІ 2 розиорядже- 
пя п. міністра віроісповідань і просьвіти з 29. 
лютого 1908 ч. 10.051 до тої комісиї належать 
крім предсїдника і директорі всї учителі' обо- 
вязкових предметів в VIII. кл. (з виїмком учи
теля руханкп), проте участь учителя другої мови 
краєвої, яко предмету зглядно обовязкового в 
іспитовій комісиї не підлягає ніякому сумнівовії, 
бо той предмет б обовязковим для єго учеників 
і яко такий виливає на клясифкацию, а право 
того учителя обмежене лише о стільки, що він 
може голосувати виключно в справі своїх уче 
ників.

— Анкета в справі видїлозих шкіл відбула ся, 
як ми вже згадали, в намісництві в суботу під 
проводом намісника д ра Бобжиньсяою. Анкета 
мала відповісти на питана, напечатані у нас в 
ч. 124. Ціле передполудне заняла дискусия в 
справі обмежена обсягу науки в чогирох низ- 
ших класах. Більшість бесідників була за обме- 
женем через усунене науки нїмщкої мови зі 
всіх чотирох низших клас, за зменшеним науко- 
вого материялу а натомість за веденєм науки-в 
вапрямі умового розвитку молодїжи Потім веде
но дискусию над справою, чи виділові ніколи 
мають класти головний натиск на формальне 
образованє, чи радше приготовляти до торговлї 
і промислу. Більшість членів анкети заявила ся 
за  потребою ліпшого формального образованя в 
видїловій школі, опираючи ся на тім, що лише 
мала частина учеників но скінченю вид. школи 
йде до торговлї і промислу, а значнїйша вступає 
до учительских семінарий та до шкіл торговель
них і промислових. До тих шкіл треба принести 
деяке умове вишколене, що ученик виділ, шко
ли-осягає лише в малій степени. Відзивали ся 
проте голоси, що обсяг тих предметів, які па
дають школі практичний напрям, потреба обме
жити в користь тих предметів, котрі образують 
формально. Критиковано плян виділ, шкіл і жа
дано зменшена науки математики. Обовязкову 
науку слейду уважало богато промовців за за
бавку без хісна, непотрібно обтяжаючу учеників. 
Але були також оборонці слейду. На питане, чи 
теперішні 3-клясові виділові школи належало би 
замінити на 4-клясові, відновіди звучали пере
важно потакуючо. Сумнівно лише, що найде ся 
відповідна френвенцкя. Зазначено також', що в 
перших 3 літах видїлової школи належало би 
класти головну вагу на формальну науку, а на 
4-тім році учити предметів потрібних в торговлї 
і промислі. Що до справи, чи теперішні 5- і 6-кля- 
сові школи задержати, чи замінити на виділові 
школи, були погляди поділені. Вкінци дискусию 
ІЦО до жіночих'шкіл відложено до окремої ан
кети, яка була би посьвячена вихованю і обра- 
зованю дівчат. Наради скінчили ся в ночи о 12. 
годині. Намісник дякуючи присутним за участь, 
зазначив, що кр. рада шкільна розгляне внесеня 
що до реформи шкіл видїлових.

— Розправа М. Сїчиньского перед касацийним 
трибуналом у Відни відбула ся вчера. Розправі 
проводив радник двора Бучацкий; в трибуналі 
засідало ще но двох радників Русинів і Поляків. 
По отвореню розправи забрав голос адв. др. 
Окуневский для узасадненя зажаленя неважно- 
сти. В своїй бесіді зазначив, що нредеїдник 
львівскої рознрави презид. Мілашевский предста
вив підчас розправи обжалованому, що богато 
Русинів, духовеньство, а навіть социялїсти, до 
яких обжалований признає ся, осуджує єго вчи
нок, отже не може на то покликувати ея, шо 
робив в імени руского народу. На то обжалова
ний відповів: Єсли так, то дивую ся, чому не 
поставлено мене перед руским судом. Той заміт 
був аж надто оправданий. Дальше др. Окунев - 
ский закинув, що презид. Мілашевский дав не- 
незгідно з законом поучене присяжним судиям. 
Сказав іменно, що конечна оборона є лише тоді, 
єсли хтось боронить власного житя а не чужо
го. Вкінци, коли оборона вказала анальоґію про
цесу Сїчиньского * з процесом Добродзїцкої в 
Вадовицях, нредеїдник заявив, що такої анальо
ґії не можна провадити. Дальше оборонець вка
зав на то, що підчас останної розправи одеи з 
присяжних судиїв, К. Фридман, вже на початку 
розправи висказав ся сторонничо про злочин 
Сїчиньского, а до безсторонности кождий присяж
ний судия є обовязаиий присягою. Потім др. 
Окуневский подав суперечности в оречеяю лї- 
карів-нсихіятрів та навів кілька внесень, які

львівский трибунал був відкинув, а які могли 
причинити ся до висьвітленя справи і вплинути 
на вердикт присяжних судиїв.

З  черги промовляв Генеральний адвокат 
радник двора Войяарович, збиваючи виводи др. 
Окуневского і поставив внесене на відкинене 
зажаленя иевржности.

Трибунал по нараді оголосив в и р о к ,  
я к и м  в і д к и д а є  ся ж а л о б у  н е в а ж 
но  с т и, а потім удав ся на наради в справі 
представлена Сїчиньского до помилувана.

В узасадненю вироку трибунал зазначує 
передовсім, що виравдї присяжний судия Фрид
ман переступив свої права, висказуючи свої по
гляди, але нредеїдник се єму сейчас виткнув. 
Що до суперечности ореченя психіатрів, то обо
рона мала задачу питаними доповнити то оре- 
ченє, а она сего не зробила. Так само предеїдник 
хибно не поучував присяжних судиїв, бо справу 
анальоґії убийств Сїч-о і Добр. порушив в ре- 
зіме.

— Руске письмо в куті Написи в почтових у- 
рядах у східній Галичині мають звучати в трех 
мовах, в отеїм порядку: польска, нїмецка, руска. 
Єсли написи йдуть одна під другого, то руска 
стоїть на самім споді. Сю нагоду використав 
якийсь загорілий польский функцаонар почтовий 
від прибивана скрипок і так хитро прибив скрин
ку на будинку Каси щадничої у Львові, що ру
ска напись на таблиці: „Лише для листів місце
вих" сховала ся за почтову скринку. Дирекция 
ночт повинна ужити того шовініста не до приби- 
ваня скринок а до иншої роботи, де би він не 
мав діла з письмом, бо видко єго руске письмо 
осліплює.

— З червоного сьвіта. Социялїстична преса 
(між ипіним і „наша" „Земля і Воля") ширили 
брехні, що сьвяіценики не дбали про нещасних, 
навіджених землетрусом. Тимчасом показало ся, 
що єпископи, сьвяіценики, монахи, богослови на
ражували своє власне житє в ратованю неща
сливих. На нещасливих посипали ся жертви з 
цілої Европи. І з нашої Галичини пішло дещо, 
з чого наша преса не конче була вдоволена. 
Невдоволенє оказало ся узасадненим, але... за
вдяки социялїстам. Громадска рада в Катанії — 
наскрізь социялїстична — поповнила великі де- 
фравдациї гроша, посиланого Европою для жертв 
катастрофи. Правительство завісило деяких рад
них в урядованю. А і ті запомоги, яких радні 
не могли покрасти, роздавано не після потреби 
нещасливим, але після їх партийної приналеж
носте — О. В.

— З Холмщини. В селі Кабиляпах, еїдлецкої 
Губ. (на Підляшу), дозволено відкрити потреби- 
тельске товариство. По статутови сего тов-а мав 
оно злучити ся з вже істнуючою там біблїоте- 
кою-читальнею імени Т. Шевченка і гіриняти 
назву: „Просьвітно-економічне товариство". По
ки що записало ся до сего тов а 17 членів з 
селян. Головою вибрано завідуючого бібліотекою- 
читальиею сьвященика 10. Перфецкого. („Рада"),

— „Сочиненія" мишам на снїданє. „Ґалїчавїя" 
жалує ся, що „сочиненій" ніхто не купує і не 
читає. „Неоц’Ьненньїя — каже „Ґалїчанїн" — по- 
в’Ьсти вашого Залозецкого, поззіи Вергуна, исто- 
рическія сочиненія Антопевича и прч. находятт, 
очень мало иокупателей, сл’йдовательно и чита- 
телей. А вґдь паши писатели вт, праві требовать, 
чтобьі ихт, знаніе, труді», время не шли даромт,, 
чтобьі читатели иокрьіли по крайней м і р і  из- 
держки по печатанію и переплету, чтобьі книж
ний магазині, Ставропигіи скоріе опорожнивал- 
ся и опять наїюлнялся. Зто било бьі доказатель- 
ствомт, нашего культурнаго движенія". Дивне 
жадане! Хто має читати ті „сочиненія", коли 
Москаль „паламарщини" не розбере а Русин не 
зрозуміє.

— Просьвіта на селі. З  села Велика Писарівна, 
богодухівского нов. (на Херсонщині), пишуть „Ра
ді": Любо, мило чути, а ще красше батити, як 
від вікового забутя, від сна пробуджує ся рідна 
мова, рідні звичаї. 19. ст. ст. мая в нашому селї 
гурток аматорів впорядив виставу трьох невели
чких пєс, між икшими „По ревізиї" Кропивниц- 
кого та концерт з україньских пісень. Се тільки 
пята вистава, але і такий молодий гурток зумів 
зацікавити слухачів і се виявилось на останній 
виставі, де слухачі дуже щиро витали артистів 
оплесками. Та не в сім річ! З  самого початку 
вистав на селї гомонїли, що, бач, нічого робити, 
то й глузують з мужицких звичаїв, алеж за два 
роки сего погляду як і не бувало і тепер у яке 
небудь сьвято вечером лунають чудові українь- 
скі пісні, ранішнє співані на виставах і які те
пер зробились рідними селяньскими. В ділі роз
повсюджена красших пісень україньских, а та
кож і прихильности до україньства наш гурток 
часто, не маючи материяльного успіху, а инодї 
і доплачуючи з своєї кишені, всеж щиро працює. 
Побажаємож єму красшої долї.

— Новий бровар у Львові. Часописи доносять, 
що інж. Зенон Мілковский мілїонер і директор 
бровара в Буенос Айрес, закладає у Львові ве
личезний бровар з конкуренцийною метою, що
би виперти з Галичини позакраєві пива. Очиви- 
дно пиячииа, що привик до „пільзнера", не буде 
пити „львівского", хочби з нового бровара. За

те збільшить ся число пяниць, коли пиво по
дешевіє.

— На селі Катеринославщини. З  багатьох мі-
сцевостпй олі ;сандрівского повіту надходять 
вістки, що до самих останніх часів там не було 
зовсім дощу. X лїб хоча з весни виглядав і гарно, 
але від посухи потім став марніти, а тут ще 
десь узялась була якась нечисть і стала під'їда
ти хліб. Де в кого на нивах завились навіть 
чорні лисинки. 1 а тільки тепер — дяка Богови 
— ся нечисть кудісь згинула. Осе недавно пе
репали гарні дощі, місцями були такі, що доще- 
ва вода порвала і ста ка. Тепер хлїб трохи від
жив і став підростати. Ш ита уже повикидали 
колоса й повирівнювались. Ячмені' теж уже ви
кидають колоса. („Рада").

— Садівництво в Чернигівщинї. З  загального 
обсягу Чернигівщини 4,752.365 дес. сади зани- 
мають 13.540 дес., себто не більше 3% загаль
ного обсягу цілої Губернії. Під селяньскими са
дами занято 8.736 дес. і під приватними — 4.805 
дес. Загальне число садів досягає 56.023, з них 
55.150 садів займають менше одної десятини, 
784 сади займають від 1—10 десятин і тільки 
89 садів займають більше як по 10 десятин. 
Розводять ся тут яблука, груші, сливи, вишні. 
Садівництво дає незвичайно малий прибуток; не 
кажучи вже про селяньскі сади, навіть великі 
поміщицкі сади, розведені, очевидно з промисло
вою метою, пересічно дають не більше 100 карб, 
прибутку на одну десятину. Причина таких ма
лих доходів з садівництва лежить не тільки в 
малій урожайности садів, скільки в ненормаль
них обставинах продажи продуктів, власне — в 
неорґанїзованости продавців. Так, на прим, в у- 
рожайні роки, а в осеви, на базарах скуплює ся 
сила овочів і продає ся за безцїнь: яблока від 
70 коп. до 1 карб, за пуд, а груші й сливи ще 
дешевше. Се й зменшує доходи садівництва.

— Веселу подію з ослами описує часописує 
„Рєч". Ось яку: Вечірним поїздом в Москви 29. 
мая прибув в Калугу новий Губернатор князь 
Ґорчаков і на другий день вступив в управу Гу
бернією. Разом з усяким майном губернатор 
прислав двох ослів і дві собаки. Нїчогоб тут 
дивного не було, як би не підлеслива полїция. 
Осли прибули зелїзницею з двома сторожами. 
Почувши про те, що они прибули на стацииз 
„Калуга", калужека полїция бажаючи ирислужи- 
жити ся перед начальством, зорганізувала о- 
слам бучву зустріч. На станцию вислано окре
мий відділ полїциї з специяльним наказом — 
провести ослів к н я я  Ґорчакова до ґубернатор- 
ского дому. Була Ю. година рано, коли ироце- 
сия прийшла в центр города. По середині йшли 
осли й собаки, яких вели слуги князя Ґорчако
ва, а по боках при всій боєвій амунїциї городові. 
Розуміє ся, така незвичайна шана ослам звер
нула на себе увагу, і велика юрба цікавих на 
улицї зростала. Тепер публика, яка гуляє в Ка
лузі біля ґубернаторского дома, кождого дня 
має змогу чути рев ослів. Говорять, що се они 
з непривички після великої шани.

— Подорож до полудневого бігуна. Поручник 
Шекльтн, який майже осягнув полудневий бігун, 
повернув сими днями щасливо назад до Льон- 
дону і одним почерком судьби став ся славним 
чоловіком. Тепер мусить поручник Шекльтен 
відвідувати всї визначні родини Льондону, в єго 
честь дають бенкети і так, від 14. с. м., коли 
він повернув, до 28. с. м., коли він буде тримати 
виклад в королївскім Географічнім товаристві, на 
кожду годину назначена вже певна візита. По
ручник Шекльтн сам собою дуже скромний і на 
зверх не впадаючий в очи чоловік. Зараз но по
вороті до Льондону випитувано Шекльтена про 
єго подорож до полудневого бігуна, се саме діє 
ся і при всіх бенкетах. Шекльтн оповідав між 
иншим: В дорозі до полудневого бігуна осягнули 
ми величезну високоположену рівнину. Хотяй 
ми були дуже помучені і запас наших живно- 
стий з дня на день меншав, то все таки ми 
зважились заложити склад і іти дальше. На 26. 
січня с. р., як ми були від нашого останного 
складу віддалені „а «30 миль, вийшли нам жив- 
ности цілком і ми мусїли серед страшної заме- 
тїли голодні і холодні повертати до складу жив- 
ностий, який був майже порожнин. Двох з нас 
заслабло з умученя і голоду так, що ми мусїли 
їх нести. З  тяжкою бідою донесли ми їх на пів 
неживих до складу. Иншим разом, як ми були 
віддалені від складу 90 миль, напала нас веїх 
червінка; се справдішнє диво, що ми добились 
живі до складу. — Иншому віддїлови експедициї, 
який висліджував західні сторони цолярного під- 
соня, лучилась дуже немила пригода. Крига, по 
якій они ішли, відірвала ся від суші і поплила 
з ними на північ. Цілу добу перебули сї товари
ші на кризі і вже думали, що прийде ся їм не
бавом як не втопитись, то з голоду загинути. 
Та тут прийшла їм неожидана поміч. Струя, яка 
їх гнала на північ завернула назад на полуднє 
і крига приплила назад до суші. Мої товариші 
використали саме еюхвию, коли крига приплила 
до суші, скочили на беріг і таким чином урату- 
вались від певної погибелі. Дня 9. червня 
с. р. були ми від полудневого бігуна не більше 
віддалені, як на 97 миль. Ми застромили анґлїії- 
ску хоругов і мусїли з розпукою в серцю
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як я вже поеисгсє ск гап . загад вертатись. Ми 
не мали иншого вибору, як або назад вертатись 
або з голоду вмирати. 25 фунтів біскоктів і ЗО 
фунтів масних конзерв були би вистали і ми 
мали осягнути точку полудневого бігуна... В той 
час, коли ми мусїли вертати, находили ся ми 3300 
мертів над морем, а температура спадала на 40 
степ, під нулею. Цілих три недїлї панувала непро
глядна заметіль, яка памятного дня 9. січня троха 
устала. Тоді дійшли ми були до 88'23 полуднев. 
ширини. Ми взяли формально в імени анґлїйскої 
корони край в посідане і полишили на тім мі- 
сци в металічнім вальцю дотичний акт. Нїм вер
нули назад, відфотоґрафували ми околицю і о- 
глянули еї добре через далековид. Оглядаючи 
прийшли ми до переконаня, що на тій самій рі
внині мусить лежати і полуднева точка бігунова, 
і що він не окружений ніякими горами. Дальше 
ствердили ми і абсолютне положене маґнетного 
полуд, бігуна. Ми означили границі деяких остро
вів, як полудневого краю Вікториї, відкрили но
ві гори, нові роди камяного вугля і вапяного 
каменя. — За кілька місяців удасть ся Шекльтн 
на нову подорож до полудневого бігуна.

Оповістки.
— Краєва рада шкільна затвердила Марияна 

Добряньского дїйсн. учит. в ґімя. в Бродах і 
Мандля Калїсмана дїйсн. учит. Гімн, в Стрию в 
учительскім званю і надала їм титул професора; 
іменувала в народних школах між иншимигМар. 
Строґальску директоркою виділ, шк. в Жовкві, 
Мар. Чижевичівну учит. 5-кл. шк. ж. в Ярославі, 
Апну Каличовичеву учит. б-кл. ж. шк. в Бібрцї, 
Банду Врублєвску учит. 5-кл. шк. в Мельницї, 
Іванпу Витвицку учит. 4-кл. шк. в Сопові, Ант. 
Могильницкого учит. 4-кл. шк. в Кулачківцях, 
Стан. Лесняківну і Ом. Кошалка учит. 4-кл. шк. 
в Бродах, Ольгу Котелкову учит. 4-кл. шк. ж. в 
Перегиньску, Ів. Малявского учит. 2-кл. шк. в 
Липицї дол. і Брон. Лендобецкого учит. 2-кл. шк. 
в  Крехові.

—  Прогульну до Розгірча в стрийских верхах 
уладжуе львівский > Сокіл» в неділю дня 27. с. 
м. Виїзд зі Львова о 7-30 рано, а поворот о 11. 
год. в ночи. Зелїзниця коштує там і назад разом 
З К 40 с (поворотний білет до Сколього). В Роз- 
гірчу можна буде оглядати великаньскі скали з 
кованими печерами.

—  З почти. З  днем 15. червня 1909 розпочав 
вибивати ц. к. центральний уряд стемплевий у 
Відня почтові значки вартости 60 с також на 
адресах переселкових звичайних і послїплатого 
під такими самими услівями, під якими вибиває 
инші значки на копертах і опоясках адресовйх. 
Близші вказівки можуть отримати інтересовані 
в ц. к. урядах почтових і телеграфічних.

Посмертні Т оповістки.
0. Кароль Должицкий, сьвященик ювілят з 

крилошаньскими відзнаками, парох в Зїбольках, 
куликівского деканату, упокоїв ся дня 17. с. м. 
в 85. р. житя а в 57. р. сьвященьства. В. є. п.!

Наука, штука і література.

—  Нова книжка. У Київі вийшла книжочка: 
/я . Корабльов. „Годування бжіл“. В ній мова йде 
про те, коли і якою годівлею треба підгодову
вати бжолу. В книжечці 9 малюнків.

Кость Курило.

Письма з Америки.
(Дальше).

Базі ТІїигтопсІ IV. А-а, 6. 3. 909.
Сгееп-Ноіеі. Ніч переспав я  у ньому. А піч 

була теплїсенька, як у нас коли то на Івана. При 
відчиненім вікні колисали мене шуми тавмні туй 
і плюски водиці у потоці, що каскадами несуть 
ся з каменя на камінь. А довкола повно па
хощів.

Нині ранок смутний, як заплакані очи си
ріт. Над горами сірі мраки спускають ся крено- 
лїнами в низ.

Поснідавши, йду придивитись будівлі та кра- 
ввидови. На скалі високій до 30 м. посеред мо 
лоденьких кущів кипарису, в стилю наших купе- 
левих віль стоїть ся гостинниця. Гарна собі. Еде- 
ном звуть її американьскі туристи і я „турист з 
конечности" годжусь з її назвою. Чудовий вид 
із її тераси. Гори і гори і ліси, а під нею, а

зглядчо під скалпстпм берегом полоче каміне, 
як баби хусти, вічно говіркий потік, а там далі 
на другім березі лискучий з під дошу килим 
трав і пестрого квітя, що похилило головки ПІД 
каплями. Від гостинницї до противної гори зве
дений довгий міст, а під ним темно, глубока 
щилина пропасти. Хоча дощ паде, то все таки 
краєвид особливо гарний, а настрій у ньому за- 
гадочний. Коби хоч тут почути сопівку нашу 
нідкарпацьку, то. скорійше мож було би зрозу
міти зміст, ні то суму, пі радости.

Очи мої біжуть на тії високі гори, там кон
центрують ся усі мої гадки, бо там майки *), а 
у них працюють наші люди, працюють, з судь- 
бою у кождій хвилині ненадійної смерти.

Хорони їх Боже! їх їду я відвідати...
(Дальше буде).

Телеграми
8 дня 22. червця.

Льондон. 8іап<ЗагЬ доносить, що султан в о- 
сеии поїде в гостину до европейских дворів. До 
Анґлїї прибуде з початком грудня с. р.

Іскїб. Ґенерал Джевад паша програв битву 
із зворохобленими Альбанцями коло Іпек. По 
турецкій стороні погибло 350 жовнірів і 14 офі- 
цирів.

*) копальні вугля камінного.

Висока ц. к. Рада шкільна краєва апробувала 
видаия Руского Товариства педаґоґічного і по- 
ручила їх до бібліотек шкільних і на нагороди 
пильности для дїтий розпорядженем з дня 21. 
мая 1909 ч. 28.377.

В Рускім Товаристві педагогічнім набути 
можна:

1. К н и ж о ч к и  н а  п р е м і ї  в ціні 
від 010 с до 2 К 20 с.

2. М о л и т в е н н н к и  по 40, 60, 70, 80 с, 
1 К і 1 К 20 с.

3. О б р а з к и  з молитвами і без — сотка 
від 1 до 10 К.

4. М е д а л и к и  і х р е с т и к и  сотка від 
4 К .до 20 К.

Через Товариство педагогічне можна за
мовляти також польскі книжки.

Адресувати: Руске Товариство педагогічне 
у Львові.

Руский молитвенник
красне нове видане для старших, молод

ших і пань — но цїнї 40 с, 60 с, 70 с, 80 с, 
1 К  і 1 К 20 с продав

Руске Тов-о педаґоґічне у  Львові.

Др. Богдан Барвіньский:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко

ролем Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Історично- 
критична аналїза. Львів 1901. 16° ст. 18 .— Ціна 
10 сот.

Прешбурський зїзд в справі спадщини по 
БабенберГах. (Причинок до істориї великого ав- 
стрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 27.— 
Ціна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь УІИТОВ- 
ско-руский. Історична монографія. Ж овква 1905. 
8° ст. Х1У+170. - -  Ціна 2 К.

2 у £ т и п і  Кіе]§1иІ0іУІС2, к к іц ^  зІагойпЬ- 
вкі. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Во£иго<І2ІС2а гігеичсха а історичні висновки 
д ра Щурата. (В інтересі історичної Правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма- 
терияли до істориї України-Руси. І. Ж овква 1908. 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвиток імени україньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Ціна 40 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. ім. 
Шевченка у Львові, Ринок 10.

П б п Я З М  ІІІРП Ч РІ4К Я  Хмельницкого, Ко- 
и і і р а д п  Ш С В Л О П П сІ, тляревского, Ли- 
сенка від 6 — 200 К. ФіГурки з Гіпсу а 80 с і І '20 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі, альбоми, перфуми, спинки, 
брошки і шпильки з гербом, тутки і панерцї 
ріжного рода поручають. — Склади „Сокільского 
Базару" у  Львові і Стрию.

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси тов. 
педаґоґічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

..Д н істер"
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно но по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік І908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформацнї до обез
печень уділяють аґенциї „Днїстра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Днїстра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540 —; инші фонди К 458.564’— ; 
р а з о м  К 2,324.104 —

Канцелярії! Товаристваотворенідля сторін відгод.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова
п р и х о д я т ь  3

рано перед
пол.

ПО
ПОЛ. вечер В

ночи

К р а к о в а 5’50 8 5 5 130 5-45 9-50
К р а к о в а 7 2 5 ,9-50 — 8 4 0 2 30
Т ар в о га — — 1-ю — —
П ідволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 зс
Ч ерновець 8-05 — 2 0 5 5’58 9-30
Ч ерновець — —- — 6-4С 12 20
С таниславова о-45 — — — —
К оломиї, — 1020 — — —
С трия 7-29 11-45 4-25 — 11-0С
П устомит 7-29 11-45 4 25 10-15* 11 ос
С амбора 8-00 9-57 2 0 0 — 9 ОС
Любій я 8-00 9 57 2 0 0 9-03 11-45*
Рави  р у ско ї 7-Ю 12-40 4-50 — —
Я нова 8 05 1 1 5 5 0 0 9-25 10-10+
Бруховнч 7-Ю 10-05А 1-48В 4'50 8-20
В рухович 8-15 12-40 327В 5-ЗОГ 9-35В
Зим ної води 5’5О 7’25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3  П ідволочиск 7’01 11-40 2 0 0 5-15 1012
„ Бродів 7-01 — 2 0 0 5’15 10-12
„ К урович — — 11-19 — 9-39
„ Винник 8 0 7 — 11-19 3-26 9-39

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
ночи

К р ак о ва 3 5 0 8 2 5 2*45 7 0 0 11.15
К р ако ва — 8.40 6 1 2 7-35 1245
Р я ш ев а — __ з-зо — —
П ідволочиск 6'2О 10-40 216 8 0 3 11.10
Ч ерновець 6-Ю 9-35 — — 1038
Ч ерновець — 9-Ю 2 2 3 — 2-50
С таниславова — — 2-50 — —
К олом иї — — — 6-со —
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
П устомит 7-30 10-35* 1-45 6-55 11-25
С амбора 6-00 9-05 — 3-40 10-45
Лю біня 6 0 0 9 0 5 2-15* 3 4 0 10-45
Рави  р уско ї 6 1 4 1105 — — 11-353
Я нова 8 20 10-10 1-37+ 3-40 6-30
В рухович 7.21 11-05 2-30В 5-50Г 8-34В
В рухович 6-14 9 00А 12-41В 3 4 5 7-Ю 11-353
Зим ної води 3’50 8-40 з-зо 7 3 5 1115

3 Підзамча: 1
Д о П ідволочиск 6’35 11-00 231 8-29 11-32
„ Бродів 6’35 п -о о 2 31 8-29 —
„ К урович — 7-13 — 2-52 —
„ Винник 5 4 4 7-13 1-30 2 5 2 —

ЗАМІТКА: Поспішні по їзди  печатан і товстим  др у 
ком. — *) Лиш е в недїл ї і с ьв я та  від до ,3/9. А) Лише 
в недїлї і с ь в я та  від */, до 31/8. — Б ) Лише в недїл ї і 
с ь в я та  від ’/в до  3% . — В) В недїл ї і с ьв я та  а  в ід  */в Д° 
3%  щ одень,— Г) Щ оденно від ‘/7 до ЗІ/8. — 3 ) Лиш е 
в недїлї.

Видав і відповідав з а  редакцию  Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


